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Yatırımlarda Devlet Yardımları

Tebliğ’de yapılan 24 ve 25 Ağustos 2024 tarihli değişiklikler ile “Teşvik belgesi kapsamında
değerlendirilmeyen harcamalar” başlıklı 8. maddenin 2. fıkrasının (e) ile (f) bendinde
değişiklikler yapılmış ve aynı fıkraya yeni bir (g) bendi eklenmiştir. Buna göre, Teşvik
Belgesi kapsamında değerlendirilmeyen yatırım harcamalarında değişikliğe gidilerek
özellikle güneş enerjisinde yerli üretimin artırılması ve bu alandaki çalışmaların
yoğunlaştırılması hedeflenmektedir. 
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Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı tarafından, 24 ve 25 Ağustos 2024 tarihli Resmi Gazete’de  yayımlanan
Yatırımlarda Devlet Yardımları Hakkında Kararın Uygulanmasına İlişkin Tebliğ’de (“Tebliğ”) Değişiklik
Yapılmasına Dair Tebliğ (Tebliğ No: 2024/1) yürülüğe girmiştir. 
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Tebliğ’in ve bu Tebliğ’de yapılan değişikliklerin hukuki dayanağı 19 Haziran 2012 tarihinde yürürlüğe giren ve
Bakanlar Kurulu tarafından verilen Yatırımlarda Devlet Yardımları Hakkında Karar’dır (“Karar”). Anılan Tebliğ,
Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı tarafından, Karar’ın uygulanmasına ilişkin usul ve esasları tespit etmek
amacıyla yayımlanmıştır.

Bir projenin Karar ve Tebliğ kapsamında yer alan teşviklerden yararlanabilmesi için makroekonomik
programlar ve arz-talep dengesi dikkate alınarak yapılacak sektörel, mali ve teknik değerlendirmeler
çerçevesinde projenin uygun görülmesi ve hakkında bir yatırım teşvik belgesi  düzenlenmesi gerekmektedir. 

Arka Plan

Bu yatırımlar kapsamındaki Güneş Enerjisine Dayalı Elektrik Üretimi Yatırımları (Örn. GES’ler) için 2016
yılında Tebliğ’de yapılan değişiklik uyarınca, yurt dışından temin edilecek güneş panelleri; 2022 yılında
yapılan değişiklik uyarınca ise yurt dışından temin edilecek güneş paneli taşıyıcı konstrüksiyon sistemleri
Teşvik Belgesi kapsamından çıkarılmıştır. Benzer şekilde, Tebliğ kapsamındaki Lisanssız Rüzgar Enerjisine
Dayalı Elektrik Üretimi Yatırımları (Örn. RES’ler) için Tebliğ’de yapılan 2022 tarihli değişiklik uyarınca yurt
dışından temin edilecek kanat, jeneratör ve türbinler de Teşvik Belgesi kapsamından çıkarılmıştır.



Tebliğ’in 8. maddesinin 2. fıkrasının (e) bendinde 24 ve 25 Ağustos 2024 tarihinde yapılan
değişiklikler ile Güneş Enerjisine Dayalı Elektrik Üretimi Yatırımları kapsamında yurt dışından temin
edilecek güneş paneli ve güneş paneli taşıyıcı konstrüksiyon sistemleri ile üretim süreci ingot
dilimleme aşamasından veya öncesindeki bir aşamadan başlayarak yurt içinde üretilmiş güneş
hücreleri kullanılmadan üretilen güneş panelleri teşvik kapsamındaki harcamalar kapsamında
değerlendirilemeyecektir. 

Anılan değişiklik doğrultusunda, yurt içinden temin edilen güneş panellerinin teşvik kapsamındaki
yatırım harcaması olarak kabul edilebilmesi için ilgili güneş panelinin güneş hücrelerinin yurt
içindeki üretiminin ingot dilimleme aşamasından veya öncesindeki bir aşamadan başlaması
gerekmektedir.
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Neler Değişti?

Bu düzenlemenin amacı, teşviklerden yararlanılabilmesi için güneş panellerinde kullanılan güneş hücrelerinin Türkiye’de yerli
üretimle sağlanmasını teşvik etmektir. Bu nedenle, Çin veya başka ülkelerden hücre ithal edilip Türkiye’de üretim yapılarak
teşviklerden faydalanılması artık mümkün olmayacaktır.  
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Tebliğ’in 8. maddesinin 2. fıkrasının (f) bendinde yapılan değişiklikle, lisanssız faaliyet ve bağlantı
anlaşmasındaki sözleşme gücü ile sınırlı olması koşuluyla Rüzgar Enerjisine Dayalı Elektrik Üretimi
Yatırımları kapsamında yurt dışında üretilen kanat ve kuleler de teşvik kapsamındaki
harcamalar içerisinde değerlendirilemeyecektir. Böylelikle, (f) bendinde yer alan eski “yurt dışından
temin edilecek kanat, jeneratör ve türbinler” ibaresi “yurt dışında üretilen kanat ve kuleler” şeklinde
değiştirilmiştir.

Tebliğ’in 8. maddesinin 2. fıkrasına eklenen (g) bendi uyarınca lisanssız faaliyet ve bağlantı
anlaşmasındaki sözleşme gücü ile sınırlı olması koşuluyla Rüzgar Enerjisine Dayalı Elektrik Üretimi
Yatırımları kapsamında yurt dışında üretilen jeneratörler ile jeneratörü yurt dışında üretilerek temin
edilen naseller teşvik kapsamındaki harcamalar içerisinde değerlendirilemeyecektir. Tebliğ’e
eklenen söz konusu yeni (g) bendine ilişkin değişiklik, diğer bentlerden farklı olarak Tebliğ’in
yayımlanma tarihinde değil, 1 Ocak 2026 tarihinde yürürlüğe girecektir.

Neler Değişti?


